

# 元宵社火，交警护航保安全

元宵佳节，各地热闹非凡，纷纷举办各类文艺表演与社火活动，吸引众多群众前来观看。全市公安交警部门把握这一契机，组织文艺宣传小分队，开展“欢喜闹元宵 平安带回家”交通安全主题宣传活动，让群众在欢庆的同时学到交通安全知识。

2月12日，“灵蛇献瑞 春暖古魏”芮城县元宵节社火表演活动在该县会展中心广场举行。芮城交警大队的交安宣传文艺小分队巧妙借助舞龙、舞狮、舞蹈、旱船、高跷等社火表演，向群众普及法规、讲解安全知识，发放宣传资料，开展别具一格的“美丽乡村行”交通安全巡回宣讲活动，备受群众欢迎。

在河津的社火活动现场，河津交警大队民辅警穿梭在欢乐的人群中，他们手中拿着精心制作的交通安全宣传手册，耐心讲解交通安全知识。遇到带着孩子的家长，民警小陈还会特别强调儿童乘车安全，提醒家长要使用儿童安全座椅。一位大爷对小陈说自己年纪大了，眼花看不清宣传册上的字，小陈便一字一句地讲解常见交通违法行为的危害。通过小陈和同事们的努力，不少群众都对交通安全有了更深刻的认识。

在万荣县城区主干道举行的社火活动中，万荣交警大队全体民辅警在全力保障内外围交通顺畅的同时，深入社火游演现场，与游演队伍同行，并邀请游演队伍中的“孙悟空”“刘关张”等表演者化身“交通安全宣传员”，共同传递安全理念。“戴上这头盔，俺老孙就是齐天大圣！”“俺老孙一个筋斗十万八千里，但开车可不能超速啊！”孙悟空的扮演者挥舞着金箍棒，幽默又亲切地提醒大家注意



▲“猴哥”社火宣交安



▲交通安全人人参与

行车安全。舞狮队员们在舞动间隙用灵动的动作展示宣传牌子，向观众传递交通安全重要信息。“喝酒结义是豪情，安全才是真兄弟，酒后千万不要开车啊！”“刘关张”也向大家发出诚挚倡导。

活动结束后，万荣居民朱德文感慨道：“以前总觉得交通安全离自己挺远的，这次看社火表演，交警们和这些社火演员一起宣传，用这么有趣的方式让我们了解到各种交通规则，真的印象深刻。以后我开车肯定会更加注意安全，也会提醒身边的人遵守交通规则。”

2月12日，在夏县“金蛇闹春 和美夏都”元宵节文艺演出现场，夏县交警大队民辅警与当地锣鼓队伍组成交通安全宣传方队，通过发放资料、悬挂横幅、现场互动等方式，为群众送上祝福与平安，呼吁大家遵守交通规则，开车不喝酒、乘车系好安全带、骑车戴好安全头盔，文明

出行，安全回家，为当地群众带来一场别开生面的交通安全宣讲。

市公安局交警支队相关负责人表示：“‘美丽乡村行’交通安全文艺巡回宣

传活动结合元宵社火，有效提升了各地居民的交通安全意识，营造出人人遵守交通法规的良好出行氛围。”

记者 樊朋展 刘凯华

## 采访手记

元宵佳节，记者走进运城各地的社火活动现场，感受颇深。热闹的社火表演中，舞龙舞狮、旱船高跷精彩纷呈，群众的欢声笑语此起彼伏。但更让记者印象深刻的，是穿梭其中的交警们。

他们不再只是道路的守护者，更是交通安全知识的宣传者和传播者。芮城交警借社火表演巧妙宣交安，河津交警耐

心为群众讲交规，万荣交警让社火演员化身“交通安全宣传员”，夏县和新绛的交警也各有宣传妙招。

看着交警们忙碌的身影，以及群众专注聆听的神情，记者深切地感受到，交通安全宣传正以一种前所未有的生动方式，走进并融入人们的生活点滴之中。

记者 刘凯华

## 紧急救援

## 打通节日里的“绿色通道”



▲紧急救援



▲温情守护

## 执法一线

### 新绛交警：4小时侦破交通肇事逃逸案

运城晚报讯(记者 刘凯华)2月8日清晨，新绛县公安局交通管理大队接到报警，侯庄村路段发生一起交通事故，一辆电动自行车及驾驶人倒在地上。事故股民警迅速抵达现场，经勘查，确认这是一起致人死亡的交通肇事逃逸案。电动自行车驾驶人已不幸离世，肇事车辆却不见踪影。

绛县公安局交通管理大队党委高度重视，立即作出部署。绛县公安局党委委员、交通管理大队大队长安云龙迅速组织警力，兵分两路开展侦查工作。一路民警对事故现场进行地毯式复查，不放过任何一处细节；另一路民警则紧盯监控视频，逐一排查事发路段过往车辆。

时间一分一秒过去，办案民警丝毫不敢懈怠。经过3个多小时的努力，他们终于从海量线索中锁定了一辆车牌号为晋M××××D的宇通牌重型半挂牵引车，该车具有重大作案嫌疑。

锁定目标后，办案民警立即行动，迅速赶赴嫌疑车辆所属公司，成功将驾驶员——46岁的新绛县三泉镇人王某龙抓获。面对民警的审问，46岁的新绛县三泉镇人王某龙对其驾车撞倒电动自行车后逃逸的犯罪事实供认不讳。

此次案件的快速侦破，充分展示了新绛公安交警过硬的专业素质和强大的执法能力。这不仅是对受害者的告慰，也向社会传递了一个明确信号：任何违法犯罪行为都将受到法律的严惩。新绛公安将始终坚守岗位，守护辖区道路交通安全，维护群众的生命财产安全。

警在社火现场救助昏迷老人。他们放弃与家人团聚，坚守岗位，在关键时刻挺身而出，用行动诠释了“人民公安为人民”的使命担当，在医院完成交接才放心离开。

喜庆的节日里，为百姓的生命安全保驾护航，成为节日里温暖人心的力量，让人们看到了人民警察守护群众的坚定身影。记者 樊朋展